

**HONVÉDELMI MINISZTERIUM**  
**KATONAI ÖRÖKSÉG FŐOSZTÁLY**

Nyt. szám: 5728-13/2022.

. sz. példány  
„E-mail-ben továbbítandó!”

**Buth Sándor úr**  
részére

**Budapest**

Tárgy: tájékoztató a HM KÖF Üllői úti emléktáblákkal kapcsolatos álláspontjáról

**Tisztelt Buth Sándor Úr!**

2020 októberében Selmei Zsolt úr azzal a kéréssel fordult a Honvédelmi Minisztériumhoz, hogy – szükséges esetben a Bolyai János Katonai Műszaki Főiskola 1991-ben, vegyivédelmi szakirányon végzett hallgatói által hozzájárulva – az oktatási intézmény egykori helyszínén a honvédelmi tárca szobrot állíttasson, vagy emléktáblát helyezzen el.

A Centenárium Hadtörténelmi Egyesület szintén emléktábla állításának szándékával megkeresést nyújtott be a Miniszterelnökség, valamint a honvédelmi tárca részére. Megkeresésében az egykori I. Ferenc József honvéd gyalogsági laktanyának kíván emléket állítani.

Buth úr is jelen volt azon az egyeztető megbeszélésen, amelyet a HM Társadalmi Kapcsolatok és Életpálya Menedzsment Főosztály 2022. április 18-án bonyolított le a kérelmező szervezetek bevonásával.

A megbeszélést követően a HM Társadalmi Kapcsolatok és Életpálya Menedzsment Főosztály a tervezett műemlék kapcsán egyeztetett a Ferencvárosi Torna Clubbal (a továbbiakban: FTC), a terület jelenlegi üzemeltetőjével is. Mind az FTC, mind – a Miniszterelnökség által korábban megszólított – a Budapest Fejlesztési Központ Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság az emlékmű felállítását lehetségesnek tartja az Üllői út mentén található zöld kazetták egyikében. Az FTC egy helyszínrajzon az emléktábla lehetséges helyét is megjelölte (*ld. 1. sz. melléklet*).

Az emléktáblák állításával kapcsolatos feladatkört 2022 októberében a HM Katonai Örökség Főosztály (továbbiakban: HM KÖF) vette át. Főosztályunk álláspontjáról az alábbiakban tájékoztatom.

Tekintettel arra, hogy a néhai katonai felsőoktatási intézménynek – részben az egykoron – I. Ferenc József magyar uralkodó nevét viselő laktanya épületei adtak otthont, a HM Katonai Örökség Főosztály a két megkeresést a továbbiakban is egyként kívánja kezelni és koordinálni.

Az FTC által kijelölt helyszínen, **egy emlékkövön egy emléktábla** elhelyezését javaslom, Az emléktábla alapanyagának az időjárási viszontagságoknak ellenálló, „igénytelenebb” anyagokat javaslunk. A honi példák között találunk egynemű és két különböző anyagból elkészített szabadtéri műemlékeket is, jellemző a mészkő vagy gránitkő tömb gravírozott felirattal, illetve a mészkő vagy gránitkő tömbre szerelt gravírozott gránit, koracél, öntött bronz táblákkal. (*ld. 2. sz. melléklet*)

A HM KÖF javaslata szerint az emléktáblán nagy általánosságokban lehet csak az épületek történetét összefoglalni, amelynek fő üzenete, hogy a területen több mint száz évig katonai épületek álltak, melyekben kezdetben alakulatok, később katonai felsőoktatási intézmények működtek.

Az emléktábla javasolt szövege:

EZEN A HELYEN ÁLLT AZ

**I. FERENC JÓZSEF HONVÉD GYALOGSÁGI LAKTANYA,**  
A M. KIR. 1. HONVÉD GYALOGEZRED OTTHONA,

MAJD UGYANITT MŰKÖDÖTT A  
**BOLYAI JÁNOS KATONAI MŰSZAKI FŐISKOLA,**  
AZ 1945 UTÁNI MAGYAR KATONAI MŰSZAKI TISZTKÉPZÉS  
FELLEGVÁRA ÉS ANNAK JOGELŐD INTÉZMÉNYEI

**1898–2008**

TÁRSADALMI ÖSSZEFOGÁSSAL ÁLLÍTOTTÁK A  
**CENTENÁRIUMI HADTÖRTÉNETI EGYESÜLET**  
**ÉS AZ ITT VÉGZETT TISZTEK**

**2023**

Jelen terjedelmű szöveg felvéséséhez – képi ábrázolás nélkül – legalább egy 60x45 cm-es emléktábla szükséges, ily módon lehet tartani a véséshez szükséges legalább 1 cm-es betűmagasságot. Kérem, hogy az emléktáblán szereplő képi ábrázolás lehetőségét ennek tudatában mérlegeljék.

Az emlékkő méretének meghatározásához helyszíni bejárást tartok szükségesnek, az FTC, valamint a Magyar Honvédség Parancsnoksága által kijelölt szakember bevonásával.

Vargha Tamás parlamenti államtitkár, miniszterhelyettes úr támogatja az emlékmű elgondolását, ugyanakkor a jelen költségvetési helyzetben az emlékkő és az emléktábla költségeit a Honvédelmi Minisztérium közvetlenül nem tudja vállalni. Az emlékmű felállításával járó költségeket a kérvényezőknek kell teljes mértékben fedeznie. A Honvédelmi Minisztérium az emléktáblák megvalósulásához szakmai és ügyintézői támogatásával tud hozzájárulni, illetve a HM KÖF körbejárja a lehetőségét annak, hogy a Magyar Honvédség tud-e segítséget nyújtani az emlékmű szállításában és felállításában.

Kérem, a fentiek ismeretében mérlegeljék a lehetőségeket, elfogadják-e a HM KÖF által javasolt szöveget, és hogy igénybe veszik-e a HM KÖF közbenjárását az emlékmű ügyében.

Döntésükről, illetve egyéb javaslataikról válaszevélben kérem, minél előbb tájékoztatni szíveskedjenek.

Tájékoztatom, hogy jelen levelet a Centenárium Hadtörténeti Egyesület is megkapja.

Mellékletek: 1. sz. melléklet (helyszínrajz)  
2. sz. melléklet (Föld Napja emlékmű, Szigetszentmiklós)

Budapest, 2022. november 25 - e n.



Tisztelettel:

*[Handwritten signature]*  
**Illésfalvi Péter**  
főosztályvezető

Készült: 2 példányban

Egy példány: 3 lap

Ügyintéző: Káplár Zsolt ha. (44-220)

Kapják: 1. sz. pld.: Irattár

2. sz. pld.: Buth Sándor úr (sandor.buth@gmail.com)